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Pöytäkirja yleisesti nähtävänä

23.5.2017

Muutoksenhakukiellot Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 91 §:n mukaan oikaisuvaati-
musta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmis telua tai täy-
täntöönpanoa:

§ 24 - 26.

Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 89 §:n 1 mom. mukaan kirjalli-
nen oikaisu vaatimus, seuraa viin päätöksiin ei saa hakea muu tosta valitta-
malla:

§ 19 - 23.

Oikaisuvaatimusohjeet Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kir jallisen oikai suvaatimuksen:

§ 19 - 23.

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään:

Naantalin kaupunki, kaupunginhallitus
Postiosoite: PL 43, 21101 Naantali
Käyntiosoite: Käsityöläiskatu 2, 21100 Naantali

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oi-
keuteen, vel vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikut taa (asianosai-
nen) tai kunnan jäsen. 

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannis-
ta.

Kunnan jäsen katsotaan saaneen päätöksestä tie don, kun pöytäkirja on ase-
tettu yleisesti nähtäväksi.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä,
seit se män päivän kuluttua siitä, kun päätöstä koskeva pöytäkirjanote on lä-
hetetty hänelle kirjeellä.

Käytettäessä sähköistä tiedoksiantoa katsotaan asianosaisen saaneen tiedon
pää tök ses tä kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.

Tiedoksisaantipäivää ei lueta muutoksenhakuaikaan. Jos muutoksenha ku-
ajan viimei nen päivä on pyhä päivä, itse näisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai
ju han nus aat to tai arki lauantai, oikaisuvaatimuk sen saa teh dä ensim mäisenä



ar ki päi vä nä tämän jälkeen.

Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava päätös, johon haetaan oikaisua sekä
mil lais ta oikaisua haetaan ja millä perustein. Oikaisuvaatimus on sen teki-
jän allekirjoitettava.

Oikaisuohje ja valitusosoitus (yleinen)

Julkista hankintaa koskevaan päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä
teh tyyn ratkaisuun voidaan julkisista hankinnoista annetun lain (han kin ta la-
ki) mukaan hakea muutosta vaatimalla hankintayksiköltä oikaisua (han kin-
ta oi kai su). Asia voidaan myös saattaa valituksella markkinaoikeuden kä si-
tel tä väk si, mikäli hankinnan arvo ylittää hankintalain 25 §:n mukaisen kyn-
nys ar von.

Kansallisen kynnysarvon suuruus on:

tavara- ja palveluhankinnat 60 000 €
käyttöoikeussopimukset / palvelut 500 000 €
terveydenhoito- ja sosiaalipalvelut 400 000 €
muut erityiset palvelut 300 000 €
rakennusurakat 150 000 €
käyttöoikeusurakat 500 000 €
suunnittelukilpailut 60 000 €

I    Oikaisuohje

Hankintayksikön päätökseen tai muuhun hankintamenettelyssä tehtyyn rat-
kai suun tyytymätön voi vaatia hankintalain 132 - 135 §:n mukaan han kin ta-
oi kai sua. Hankintaoikaisua voi vaatia hankintayksiköltä kirjallisesti tar jous-
kil pai luun osallistunut tarjoaja tai osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas
eli se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai
etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen). 

Asianosaisen on vaadittava hankintaoikaisua 14 päivän kuluessa siitä, kun
asian osai nen on saanut tiedon hankintayksikön päätöksestä tai muusta han-
kin ta me net te lys sä tehdystä ratkaisusta. 

Sähköistä tiedoksiantoa käytettäessä hankintapäätös oheisasiakirjoineen
kat so taan saaduksi tiedoksi sinä päivänä, jolloin päätöksen oheis asia kir joi-
neen sisältävä sähköinen viesti on vastaanottajan käytettävissä tämän vas-
taan ot to lait tees sa siten, että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana
pi de tään viestin lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä
tie to lii ken ne yh teyk sien toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta sei kas-
ta, jonka johdosta sähköinen viesti on saapunut vastaanottajalle myö hem-
min. 

Jos tiedoksianto toimitetaan postitse kirjeellä vastaanottajalle, vas taan ot ta-
jan katsotaan saaneen asiasta tiedon seitsemäntenä päivänä sen lä het tä mi-
ses tä, jollei tiedoksiannon näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä
to dis teel lis ta tiedoksiantotapaa, tiedoksianto katsotaan tapahtuneeksi saan ti-
to dis tuk sen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen



mer kit ty nä aikana.

Hankintaoikaisua koskevan vaatimuksen sisältö

Hankintaoikaisuvaatimuksesta on käytävä ilmi vaatimukset perusteineen.
Vaa ti muk ses ta on käytävä ilmi oikaisua vaativan nimi sekä tarvittavat yh-
teys tie dot asian hoitamiseksi.

Vaatimukseen on liitettävä asiakirjat, joihin vaatimuksen tekijä vetoaa, joll-
ei vät ne jo ole hankintayksikön hallussa. 

Toimitusosoite

Hankintaoikaisuvaatimus toimitetaan hankintayksikölle. 

Hankintayksikön yhteystiedot:

Naantalin kaupunki, kaupunginhallitus
Postiosoite: PL 43, 21101 Naantali
Käyntiosoite: Käsityöläiskatu 2, 21100 Naantali
Sähköposti: kirjaamo@naantali.fi

II  Valitusosoitus markkinaoikeuteen

Tarjoaja, osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas tai muu taho, jota asia
kos kee, voi saattaa asian markkinaoikeuden käsiteltäväksi tekemällä va li-
tuk sen.

Julkisista hankinnoista annetun lain 146 §:n mukaan puitejärjestelyyn tai
dy naa mi seen hankintajärjestelyyn perustuvaan hankintaan ei saa hakea va-
lit ta mal la muutosta, jollei markkinaoikeus myönnä asiassa käsittelylupaa.
Lu pa on myönnettävä, jos:

1 asian käsittely on lain soveltamisen kannalta muissa sa man lai-
sis sa asioissa tärkeää; tai

2 siihen on painava, hankintayksikön menettelyyn liittyvä syy.

Jollei toisin säädetä, valitus on tehtävä kirjallisesti 14 päivän kuluessa siitä,
kun asianosainen on saanut tiedon hankintaa koskevasta päätöksestä va li-
tus osoi tuk si neen. 

Valitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista, jos han-
kin ta yk sik kö on tehnyt hankintasopimuksen hankintalain 130 §:n 1 tai 3
koh dan nojalla noudattamatta odotusaikaa.

Valitus on tehtävä kuuden kuukauden kuluessa hankintapäätöksen te ke mi-
ses tä siinä tapauksessa, että ehdokas tai tarjoaja on saanut tiedon han kin ta-
pää tök ses tä valitusosoituksineen ja hankintapäätös tai valitusosoitus on ol-
lut olennaisesti puutteellinen.

Sähköistä tiedoksiantoa käytettäessä hankintapäätös oheisasiakirjoineen
kat so taan saaduksi tiedoksi sinä päivänä, jolloin päätöksen oheis asia kir joi-



neen sisältävä sähköinen viesti on vastaanottajan käytettävissä tämän vas-
taan ot to lait tees sa siten, että viestiä voidaan käsitellä. Tällaisena ajankohtana
pi de tään viestin lähettämispäivää, jollei asiassa esitetä luotettavaa selvitystä
tie to lii ken ne yh teyk sien toimimattomuudesta tai vastaavasta muusta sei kas-
ta, jonka johdosta sähköinen viesti on saapunut vastaanottajalle myö hem-
min. 

Jos tiedoksianto toimitetaan postitse kirjeellä vastaanottajalle, vas taan ot ta-
jan katsotaan saaneen asiasta tiedon seitsemäntenä päivänä sen lä het tä mi-
ses tä, jollei tiedoksiannon näytetä tapahtuneen myöhemmin. Käytettäessä
to dis teel lis ta tiedoksiantotapaa, tiedoksianto katsotaan tapahtuneeksi saan ti-
to dis tuk sen osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen
mer kit ty nä aikana. 

Valituksen sisältö

Valituksessa on ilmoitettava hankinta-asia, jota valitus koskee, sekä va lit ta-
jan vaatimukset ja niiden perusteet. Puitejärjestelyyn perustuvan hankinnan
osal ta valituskirjelmässä on esitettävä, minkä vuoksi käsittelylupa tulisi
myön tää.

Valituksessa on ilmoitettava valittajan nimi ja kotikunta. Jos valittajan pu-
he val taa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos va li tuk-
sen laatija on joku muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän
ni mi ja kotikunta. Lisäksi on ilmoitettava postiosoite ja puhelinnumero, joi-
hin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan toimittaa. Valittajan, lail-
li sen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä. 

Valitukseen on liitettävä alkuperäisenä tai jäljennöksenä päätös, johon hae-
taan muutosta, sekä todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi
tai muu selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta. Valitukseen on lii tet tä-
vä asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi. Asiamiehen on
lii tet tä vä valituskirjelmään valtakirja, kuten hallintolainkäyttölain 21 §:ssä
sää de tään.

Valituksen toimittaminen

Valitus on toimitettava markkinaoikeudelle. Valituksen tulee olla perillä va-
li tus ajan viimeisenä päivänä ennen markkinaoikeuden virka-ajan päät ty mis-
tä. Itse tiedoksisaantipäivää ei lasketa mukaan. 

Valituksen voi toimittaa markkinaoikeuden kansliaan henkilökohtaisesti,
asia mies tä käyttäen, lähetin välityksellä, postitse, telekopiona tai säh kö pos-
tin avulla kuten laissa sähköisestä asioinnista viranomaistoiminnassa
(13/2003) säädetään. Jos vireillepanon viimeinen päivä on pyhäpäivä, it se-
näi syys päi vä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa asia-
kir jat toimittaa markkinaoikeudelle ensiksi seuraavana arkipäivänä.

Valituskielto

Hankintalain 163 §:n mukaan markkinaoikeuden toimivaltaan kuuluvaan
asi aan ei saa hakea muutosta kuntalain eikä hallintolainkäyttölain nojalla. 



Puitejärjestelyyn perustuvaan hankintaan ei saa hakea muutosta va lit ta mal-
la, jollei markkinaoikeus myönnä asiassa käsittelylupaa hankintalain 146
§:n mukaisesti.

Muutoksenhausta ilmoittaminen hankintayksikölle

Hankintalain 148 §:n nojalla hankinta-asiaan muutosta hakevan on kir jal li-
ses ti ilmoitettava hankintayksikölle asian saattamisesta markkinaoikeuden
kä si tel tä väk si. Ilmoitus on toimitettava hankintayksikölle viimeistään sil-
loin, kun hankintaa koskeva valitus toimitetaan markkinaoikeuteen. Il moi-
tus on toimitettava hankintayksikön kohdassa I mainittuun osoitteeseen. 

Markkinaoikeuden osoite ja muut yhteystiedot

Käyntiosoite: Tuomioistuimet-talo, Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki
Postiosoite: Radanrakentajantie 5, 00520 Helsinki
Puhelinvaihde: 029 56 43300
Faksi: 029 56 43314 
Sähköposti: markkinaoikeus@oikeus.fi


